Prova scritta di Misure Elettriche MECC del 07_giugno_2019
1. Se X ed Y sono due grandezze tra loro in relazione secondo i modelli seguenti, se X = (2.0 ( 0.2) s determinare per ciascuno dei casi seguenti incertezza assoluta e relativa di Y:
a. XY = 2
b. X/Y = 3
c. 
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Inoltre parlare di come è organizzata la metrologia nel nostro paese e a livello internazionale.

2. Sensori a effetto termoresistivo: funzionamento, le loro principali caratteristiche metrologiche ed eventuali osservazioni sul loro funzionamento nella pratica. Discutere inoltre lo schema di una catena di regolazione ad anello chiuso basata su uno dei sensori visti in precedenza come esempio pratico e rappresentazione tridimensionale di questo tipo di sensore
3. Mediante un oscilloscopio numerico con banda in tempo reale di 500 MHz si vuole osservare due segnali contemporaneamente: il primo è un segnale sinusoidale con frequenza 5 MHz e ampiezza di picco pari a circa 500 mV mentre il secondo è un segnale ad onda quadra [0-1] V isofrequenziale e in fase al primo segnale, con gli stessi attraversamenti di zero della sinusoide.
• Si scelga la migliore configurazione di misura per visualizzarli entrambi a tutto schermo indicando i coefficienti V/div e T/div, chiarendo se questo è possibile ed eventualmente sotto quali ipotesi, mostrando poi la schermata visualizzata con le impostazioni che avete scelto (lo schermo dispone di 10 divisioni orizzontali e 8 verticali);
• Se l’accuratezza sia sul canale verticale che su quello orizzontale è pari a  +/-(0.1% Vletta +0.1% Vfs) quali sono le misure delle tensioni efficaci e della frequenza dei segnali mostrati?
Disegnare infine lo schema a blocchi di tale strumento commentando la funzione di ciascun singolo blocco e soffermandosi poi sulle modalità di campionamento.
4. In un esame clinico per la diagnosi di una certa malattia, il 6% di coloro che sono sottoposti al test risultano positivi (ma non tutti hanno la malattia), mentre il 5% ha in realtà la malattia (ma non tutti risultano positivi). Si determini la probabilità che una persona malata risulti positiva al test, sapendo che la probabilità che una persona che risulta positiva al test sia malata è 0.8. Definire la probabilità nei modi che abbiamo visto a lezione.
5. Una variabile aleatoria R è distribuita uniformemente tra 10 k( e 20 k(. Trovare e disegnare la densità di probabilità e la funzione di distribuzione. Trovare valor medio, moda, media, quartili, varianza e deviazione standard. Trovare la probabilità che R>18 k(. Infine presentare teoricamente la distribuzione esponenziale.
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